

第四次全国经济普查出炉 江苏经济质态更优后劲更足

2月21日《新华日报》:江苏省第四次全国经济普查公报近日出炉。此次经济普查结果如何,又反映出江苏经济发展拥有怎样的特质?

活力增强 市场主体数量激增

2019年1月1日至4月30日,江苏投入近9万名基层普查人员展开拉网式摸查,对纳入统计范畴的各类经营主体逐一入户登记。“这次普查,进行了一次全面‘经济体检’,准确勾勒出江苏供给侧结构性改革、新动能培育壮大、经济结构优化升级等方面的新进展。”省第四次全国经济普查领导小组办公室

副主任彭小年如是总结。江苏市场中的营商主体究竟呈现出怎样一种发展趋势?彭小年认为,市场主体结构优化和总体活力增强,是最显著特质。5年间全省单位数量大幅提高,便是最有力的证明。

产业提质 激活市场一池春水

“从产业角度看,四经普中几项列统指标的表现情况,能侧面反映出我省第二产业及第三产业的运行质态。”省第四次全国经济普查领导小组办公室副主任康长进介绍说。这几项列统指标,分别是营收能力、装备水平和生产效率,以及从业

人员的素质和结构。“足够的资本再流入市场,为产业发展和各类市场主体生存,提供了必要保障。”康长进分析,正是基于营收能力提升,行业发展有了稳定的推手,经济稳健向好的发展底色愈加鲜明。

除营收外,市场主体的活力还离不开其行业内的竞争力。其中,装备水平和生产效率举足轻重。“通过此次普查结果不难看出,不论装备水平还是生产效率,二产和三产都有了整体提升。”以工业领域为例,由于总体资产规模提高而从业人员数量下降,一方面,企业装备水平不断提升,智能化

生产加速取代传统人工,另一方面,企业人均拥有资产的规模进一步扩大,“进而从行业层面到企业内部多数企业,总体实力均有加强。”不只是营收能力和装备水平及生产效率,人的作用也在放大。康长进介绍,此次经济普查结果显示,从业人员素质进一步提升、结构持续优化。

“人、财、物共同发力,助阵产业升级、促使产业发展提质增效,才最终激活了市场主体一池春水。”康长进评析。

创新助力 新兴产业不断突破

此次经济普查从创新维度

切入,对全省经济发展的体格进行了扫描。

在关键技术领域,战略性新兴产业企业总量已破万家。

此外,工业企业科技创新能力也在不断提高。仅以开展R&D活动一项指标来看,全省规模以上工业企业中符合条件的法人单位便拥有19669个,足足比三经普时增长了60.1%,占全部规模以上工业企业的比重亦提升至42.5%。

“种种迹象表明,在江苏,创新发展的理念正受到更多企业重视,创新产出的能力有了更大幅度的提升,经济发展后劲更足。”彭小年说。

(李睿哲)

江苏省开通融资绿色通道 助力小微企业渡过难关

近日,省地方金融监管局、省财政厅、人民银行南京分行和江苏银保监局等部门联合行动,共同在省综合金融服务平台设立了为期6个月的受疫情影响小微企业融资绿色通道(以下简称“绿色通道”),并于2月20日正式上线。

绿色通道聚焦疫情期间部分小微企业出现的中短期流动资金困难,着力帮助企业延长贷款期限,降低融资综合成本。在延长贷款期限方面,组织银行机构在绿色通道内发放期限超过一年的中期流动资金贷款,同时辅以无还本续贷、转贷、政府性融资担保、精准帮扶等手段,缓解企业资金周转压力。在降低融资综合成本方面,绿色通道内提供的中期流动资金贷款,综合融资成本比上年度同期、同类企业综合融资成本下降0.5个百分点。同时,省财政、人民银行南京分行分别运用风险分担和再贷款、再贴现等政策工具,对绿色通道内发放中期流动资金贷款的金融机构给予相应支持,推动其将相关措施落地落细。

目前,绿色通道首批遴选了12家银行机构、63家政府性融资担保公司和27家转贷服务公司(基金)入驻,并将陆续上线更多专属金融产品,引入更多金融机构,帮助更多受疫情影响的小微企业获得优质金融服务,为推动全省经济稳定持续发展做出积极贡献。(苏金 赵伟莉)
来源:《新华日报》

患者出院 战“疫”信心倍增

我区医务人员“逆向而行”“驰援湖北,他们正全力奋战在抗疫一线。此刻,他们在做什么?他们还好吗?

连线后,我们得知,经过一段时间的精心救治,我区医务人员参与治疗服务的8名患者近日治愈出院。

在紧张而充实的日子里,他们记录下了工作、生活中的点滴,他们的心中只有一个目标——不负人民,战胜疫情,早日归来!——编者



2月20日 晴

2月19日晚20点,我再次进入方舱医院开展工作。经过几天的治疗,病人逐步达到了出院的标准。还记得一位病人当时的状态,当告诉她:“您好,麻烦把身份证拿给我,核对一下信息,您明天就可以出院了,做好准备。”她突然愣了一下,随即反应过来,忍不住的声音高亢起来,“哈哈,可以出院喽!”然后反复地说着:“医生,谢谢您,谢谢您。”开心地跑过去拿身份证的样子,让我内心也着实激动了一把。

经过综合评估,2月

20日一共有8名患者出院,由各自所在社区送回家,进行居家自我监测、随访、复查,其中最年轻的29岁,最大的48岁。有一个患者还说:“医生,你们辛苦了,以后有空请你们吃热干面!”听听都觉得暖心,兄弟,咱们都是一家人呐。

当带着治愈患者的车辆驶向远方,消失在医务人员的视线后,大家继续奔赴一线,继续紧张而有序的治疗。在党和政府的领导下,我们有绝对的信心,必将完成任务,凯旋!

金坛人民医院重症医学科主治医师 丁东亮

2月21日 晴

方舱的夜晚,宁静祥和。2月21日是我来到武汉的第12天,这边工作已有条不紊地开展,随着积极的治疗和排查,2月20日已有8名患者达到出院条件,我们给他们办理了出院手续,他们是这里的第一批出院患者,也是我们江苏援湖北医疗队工作以来的第一批出院患者,意义非凡。在医患紧密合作下,我相信新冠肺炎疫情很快就能过去,胜利就在前方。

金坛人民医院消化内科主治医师 谢晋

别传了,这样消毒并不管用!

如何做好消毒防护成为了个人和家庭必备的技能,但是如何消毒,网上流传的不少方法并不合理。今天我们就来看看新一波疫情谣言之“消毒篇”。

居家每天都需要消毒? 错!

蒸食醋可杀菌消毒? 错!

消毒剂浓度越高越好? 错!

在室内用喷洒方式消毒? 错!

调高室温或洗热水澡能杀灭病毒? 错!

洗手用品只能是酒精类产品? 错!

专家认为,老百姓家里关键是要讲究个人卫生,保持环境清洁,定时开窗通风,不宜用消毒剂到处喷洒,以免造成不必要的安全隐患。

其实最好的预防方法就是戴口罩、勤洗手、不聚集! 来源:新华网

外出回家后外套需要消毒吗?

中国疾控中心研究员张流波:

日常的外套,回家后直接挂在门口,把外面穿的衣服和家里穿的衣服分开就行,回家后没有必要对外套消毒。“如果感觉外套可能被污染,如去医院探视病人或接触可疑症状的人,需要对外套进行消毒处理。”专家建议,如果衣服耐高温,可选用56摄氏度30分钟的物理消毒

方法,也可以用烘干机把温度调到80度以上,烘干20分钟达到消毒作用。如果衣服面料不耐高温,可用酚类消毒剂、季铵盐类消毒剂和以84消毒液为代表的含氯消毒剂等消毒,一定要按照说明书的剂量来进行操作。



春梅

江雪 摄

